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ΟΙΚΟΝΟΜΙΑΣ ΚΑΙ ∆ΙΟΙΚΗΣΗΣ: 
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΟΙΚΟΝΟΜΙΑ 

 

 
ΖΗΤΗΜΑ 1o  

Α. Να εξηγήσετε την έννοια των όρων επιχείρηση, εργοστάσιο, κλάδος παραγωγής.  

Β. Πλεονεκτήµατα και µειονεκτήµατα του καταµερισµού των έργων.  

 

ΖΗΤΗΜΑ 2o  

Α. ∆ίνεται ο παρακάτω πίνακας που αναφέρεται σε ένα αγαθό Χ:  

Τιµή Ποσότητα Εισόδηµα 
300 70 100.000 
350 60 100.000 
350 80 115.000 

α) Να βρεθεί η εισοδηµατική ελαστικότητα, όταν το εισόδηµα αυξάνεται και µε βάση 
την τιµή της εισοδηµατικής αυτής ελαστικότητας να χαρακτηρισθεί το αγαθό.  

β) Να υπολογιστεί η συνολική δαπάνη.  

Β. Ποια είναι τα χαρακτηριστικά του µονοπωλιακού ανταγωνισµού.  

 

ΖΗΤΗΜΑ 3o  

Α. ∆ίνονται τα παρακάτω στοιχεία: 

Έτος ∆είκτης Τιµών Α.Ε.Π. σε τρέχουσες τιµές 
1996 100 15 δισ. δρχ. 
1997 150 18 δισ. δρχ. 
1998 180 23 δισ. δρχ. 

 



Να υπολογισθεί:  

α) Το Α.Ε.Π. του 1998 σε σταθερές τιµές του 1996.  

β) Η πραγµατική µεταβολή του Α.Ε.Π. µεταξύ των ετών 1997 και 1998.  

γ) Ο ρυθµός πληθωρισµού του έτους 1998 µε έτος βάσης το 1997.  

 

Β. Πρέπει ο κρατικός προϋπολογισµός να είναι ισοσκελισµένος;  

 

ΖΗΤΗΜΑ 4o  

Α. Ο παρακάτω πίνακας αναφέρεται στην παραγωγή ενός αγαθού: 

Εργάτες Συνολικό προϊόν Μέσο προϊόν Οριακό προϊόν 
0    
1 5 5  
2   10 
3 27   
4 35  8 
5  7,8  
6 42  3 
7  6  
8 39 4,9  

Ζητείται:  
α) Να συµπληρώσετε τον πίνακα.  

β) Με την προσθήκη ποιου εργάτη ισχύει ο νόµος της φθίνουσας απόδοσης και γιατί;  

γ) Σε ποιόν εργάτη πρέπει η επιχείρηση να σταµατήσει να προσλαµβάνει πρόσθετους 
εργάτες και γιατί;  

δ) Με βάση τα στοιχεία, που προκύπτουν µετά τη συµπλήρωση του πίνακα, να 
παρασταθούν γραφικά οι καµπύλες του συνολικού, µέσου και οριακού προϊόντος.  

 

Β. Τι είναι εξωτερικό κόστος και ποια είναι τα µέτρα που λαµβάνει το κράτος για την 
αντιµετώπισή του;  


